

В диссертационный совет Д 212.182.04
ФБГОУ ВПО «Государственный
университет – учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Харламова Кирилла Олеговича на тему: «Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Актуальность темы исследования. Одним из важнейших инструментов осуществления экономической политики государства всегда были и продолжают оставаться налоги. Особенно наглядно это проявляется в условиях сузившихся возможностей государства оказывать воздействие на экономические процессы, когда налоги становятся реальным рычагом государственного регулирования экономики. В современных условиях налоги являются основным источником дохода для государства, обеспечивая финансирование его деятельности. Поскольку большая часть финансовых средств инкассируется фискальным образом, постольку увеличивается давление на субъекты налогообложения - физические и юридические лица. Если учесть основные характеристики этих платежей - их принудительный характер, отсутствие видимой возмездности, однонаправленность средств, то становится вполне объяснимой реакция налогоплательщика, направленная на избежание выплат по налоговым обязательствам, определенным для него законом. Поэтому выбранное соискателем направление исследования, касающееся инструментов налогового анализа и планирования в целях

повышения налоговой дисциплины экономического субъекта, актуально и своевременно на данном этапе развития экономики.

Обоснованность положений и выводов исследования. Научно-методические положения, сформулированные в процессе исследования, являются обоснованными. Харламов К.О. опирался на теоретические и методологические исследования концептуальных понятий, изложенных в трудах отечественных и зарубежных учёных-экономистов в области теории налогообложения. Структура и логика автореферата свидетельствуют о наличии обоснованных выводов, позволивших автору раскрыть исследуемые проблемы и разработать практические рекомендации с целью совершенствования основных взаимосвязей в налоговом планировании и прогнозировании.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций. Автореферат имеет четкое логическое построение, существует соответствие полученных выводов и рекомендаций поставленным в исследовании целям и задачам. В автореферате используется методологический инструментарий, включающий системный и структурный подходы. В ходе диссертационного исследования были использованы общенаучные аналитические методы (сравнительного, балансового и факторного анализа, синтез, обобщение, системный и графический методы); структурный и функциональный подходы, методы экономического и статистического анализа, методы прогнозирования, а также статистические приемы группировки, сравнения, обобщения, графической интерпретации. Научная значимость результатов исследования Харламова К.О. состоит в разработке концепции налогового анализа деятельности экономического субъекта. Особо значимы предложения по введению концептуальных основ системы налогового планирования. Практическая ценность исследования заключается в возможности использования основных положений, выводов и рекомендаций налоговыми и финансовыми органами.

Возникает ряд вопросов к автору. В автореферате в рамках налоговой дисциплины следовало рассмотреть сущность внутренней и внешней справедливости налоговой системы Российской Федерации. Кроме этого, в автореферате отсутствует концептуальное содержание налогового планирования по аналогии с налоговым анализом (п. 1 научной новизны).

Заключение. Автореферат Харламова К.О. выполнен и оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, представляет собой самостоятельное логически завершённое научное исследование, в котором содержится решение значимой проблемы. Автореферат соответствует требованиям, сформулированным в «Положении о присуждении ученых степеней». Автор автореферата – Харламов Кирилл Олегович – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Барышев

Имя: Сергей

Отчество: Борисович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Автономная некоммерческая организация
высшего профессионального образования

«Московский региональный социально-экономический институт»

Должность: заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Контактные адреса:

e-mail: mail@mrsei.ru

телефон: 8 (495) 546-89-27

почтовый адрес: 142701, Московская область, г. Видное,
ул. Школьная, д. 55а, корп. 1.

Личная подпись:



С.Б. Барышев


Подпись Барышева С.Б.
завершено
26.02.15
ИНСПЕКТОР
ОТДЕЛА КАДРОВ
СНЕГИРЬКОВА А.С.